

## **О Т З Ы В**

**на автореферат кандидатской диссертации Семененко Натальи Андреевны на тему «Организация ветеринарного обслуживания в рыбоводческих хозяйствах Северо-Западного региона Российской Федерации», представленной в диссертационный совет 35.2.016.01 при ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н. Э. Баумана» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности**  
**4.2.3. Инфекционные болезни и иммунология животных**

Диссертационная работа Семененко Н. А. посвящена изучению и научному обоснованию состояния ветеринарного обслуживания объектов аквакультуры на территории Северо-Западного Федерального округа Российской Федерации, в частности в Ленинградской, Новгородской и Псковской областях. Для достижения поставленных цели и задач применяли статистико-экономический, эпизоотологический, монографический, расчетно-конструктивный и аналитически-экспериментальный методы. Установлено, что все рыбоводные хозяйства Северо-Западного федерального округа Российской Федерации обслуживаются и контролируются врачами эпизоотологами-ихтиологами Государственной ветеринарной службы данных субъектов, что позволяет качественно планировать ветеринарные мероприятия, предупреждать и ликвидировать болезни рыб. В ряде хозяйств в штате предусмотрены узко квалифицированные ветеринарные специалисты, которые обладают соответствующим уровнем профессиональной подготовки как в теории, так и на практике обслуживания предприятий аквакультуры.

В ходе исследований проведен анализ и дифференциация проводимых ветеринарных мероприятий, которые осуществляют специалисты в рыбоводческих хозяйствах. По материалам исследования рыбоводных хозяйств Ленинградской и Новгородской областей показано эффективное использование рабочего времени ветеринарными специалистами. При оценке уровня занятости основной оперативной работой был сделан вывод, что показатели трёх рыбоводных хозяйств имеют среднее значение, много времени посвящается подготовительно-заключительным работам и это характерно для всех объектов аквакультуры. Достоверность полученных результатов подтверждены статистической обработкой.

Работа Семененко Н. А. своевременна и актуальна, обладает новизной и практической значимостью. Автореферат диссертации написан доступным, грамотным научным языком и оформлен в соответствии с требованиями, предъявляемыми к авторефератам. Выводы соответствуют поставленной

цели и решаемым задачам, обоснованы и логически вытекают из сути работы.

Защищаемые положения диссертационного исследования опубликованы в 16 научных статьях, 4 из которых входят в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК РФ для защиты кандидатских и докторских диссертаций, 2 работы опубликованы в журнале, индексируемом в международной базе данных Scopus.

На основании материала, изложенного в автореферате считаю, что диссертационная работа Семененко Натальи Андреевны на тему «Организация ветеринарного обслуживания в рыбоводческих хозяйствах Северо-Западного региона Российской Федерации», соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.3. Инфекционные болезни и иммунология животных.

Доцент, кандидат ветеринарных наук  
кафедры «Эпизоотология,  
патология и фармакология»  
ФГБОУ ВО Самарский ГАУ

Кудачева Наталья Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Самарский государственный аграрный университет»  
Кудачева Наталья Александровна  
446442, Самарская обл., п.г.т. Усть-Кинельский, Учебная, 2.  
Телефон рабочий: +79397540486 в тональном наборе 200.  
E-mail: NAlmakaeva@yandex.ru

